

芝罘区残疾人联合会专职干事龙婧文,用自立自强实现人生价值,帮助30余名残疾人走上就业创业道路——

因为淋过雨,所以想为别人撑伞

YMG全媒体记者 张洁 邵彤 通讯员 栾琳 摄影报道

爱在烟台

“让残疾人有尊严地活着”是她的梦想,她是一位“85后”残疾女孩,双手有先天缺陷的她当过导游、开过饭馆、摆过地摊,用自立自强的力量,努力实现着人生价值。“因为淋过雨,所以想为别人撑伞”是她的信念。实现了自身价值的她,成为了残疾人创业的领路人,帮助30余名肢体残疾人走上就业创业的道路。

她就是芝罘区残疾人联合会专职干事龙婧文。近日,记者走进芝罘区残疾人综合服务中心,了解她的成长故事。

“你要把自己当成一个正常人看待,他们能做到的事情,你通过努力一样可以做到。”在龙婧文的童年,这是家人对她说过最多的话。在父母的教育引导下,龙婧文从小就被训练用筷子夹豆子、系鞋带、钉扣子等,一路成长的她不仅像其他小朋友一样可以照顾好自己,还培养出了自强坚韧的性格。

从小到大,永远比别人提前一步成了龙婧文的习惯。在上大学二年级时,她便考了导游证,还没毕业便成为一名地接导游。攒下第一笔启动资金后,龙婧文投资开了一家饭店,聘请的厨师就是一位聋哑人。正是因为了解残疾人找工作的艰辛,第一次当老板的她便想着创造帮助残疾人就业的机会。饭店走上正轨后,她得知芝罘区残联招聘残疾人专职干事。“其实有很多残疾人没有办法正常生活,我不知道自己能做点什么,但是残疾人专职干事这份工作可以更加专业地帮助残疾人。”怀揣着帮助他人的梦想,龙婧文心头一热,在2011年正式加入了这支队伍。

经过几年在基层面对面做残疾人工作,龙婧文越来越觉得,想要让残疾人自立自强,必须帮助他们树立信心,提高技



龙婧文(左)为她提供帮助。

能,实现自力更生。2014年开始,借助“互联网+”大潮,她开设“芝罘区残疾人电子商务培训班”,在残疾人综合服务中心开课,免费教残疾人使用电脑以及电子商务课程,辅导残疾人线上网络创业。她把学员分为两类:有能力线上创业开网店的,可以自立门户;能力不足的,就介绍保洁录入、打字员之类的工作。这样双管齐下,腿脚不便、无法出门的残疾人用电脑就可以实现就业创业,达成职业梦想。

就这样,众多肢体有残疾的人在龙婧文的帮助下走上了就业创业的道路。让龙婧文印象最深的,是一位20多岁双腿

瘫痪的姑娘月月(化名)。因为身体原因,轮椅已经陪伴月月走过了20多年时光,意志消沉的她很多次想结束自己的生命。“因为我有过类似的经历,所以我特别心疼她,也想帮助她。我就把自己的经历讲给她听,后来我们慢慢变成了朋友,也经常会在深夜聊一两个小时。”在龙婧文的耐心开导下,月月学会了开网店,慢慢走出了阴霾,如今已经步入了婚姻的殿堂,开启了人生的新阶段。

从一个不愿给社会添麻烦的自主创业的残疾姑娘,成长为一个回馈社会的残疾人就业创业领路人、帮助低智力孩

子的暖心人、热心公益事业的爱心人,龙婧文十多年如一日的努力,感动着身边人。2015年,龙婧文被授予“山东省残疾人电商创业标兵”,次年获得“山东省电商创业带头人”称号,同年被评为芝罘区道德模范。提起未来的打算,龙婧文告诉记者,她希望通过努力,把残疾人自立自强、积极向上的精神风貌展现在大众面前,同时也希望通过舆论宣传,为残疾人创造更多的可以实现人生价值、人生抱负的机会。

(请关注“烟台后浪号”视频号收看《爱在烟台》专栏视频。)

**烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234**

本栏目由山东明郎律师事务所提供法律支持

华茂街桃花街绿化树“缺岗”严重

芝罘区园林部门和向阳街道均表示无补栽补种责任



在这次桃花街改造中,全部被铺上了道板砖,为什么不预留树坑出来?不打算补种了吗?”采访中,居民张女士说:“太阳暴

晒,走在桃花街和华茂街,缺失了绿化树,就没有了树荫。”

华茂街和桃花街绿化树严重缺失,何时补种?记者就此事咨询了芝罘区园林建设养护中心,工作人员了解情况后,回复记者:华茂街和桃花街绿化树的补栽补种,不归园林建设养护中心负责,属于街道办和社区负责。

记者随后联系了芝罘区向阳街道办事处,一位王姓工作人员告诉记者,绿化树归园林部门管理,街道办事处没有栽过树。

记者再次联系芝罘区园林建设养护中心,工作人员表示,他们没有华茂街和桃花街绿化树的补栽补种计划。从去年开始,华茂街和桃花街已经下放归所在街道办事处管理,华茂街和桃花街绿化树的日常管理如修剪、清理枯枝、打药,都由所在辖区办事处负责。办事处也可以栽树。

针对芝罘区园林建设养护中心以及向阳街道办事处的说法,居民们表示不认可。华茂街和桃花街缺失的绿化树,究竟该由谁来补栽补种?烟台民意通将继续关注。

据“烟台民意通”热线记者报道,位于芝罘区的祥光街,竟被人为设置了车辆通行收费栏杆,而且还将人行道划为私家车停车位。这一情况引发了公众的强烈关注和质疑,正如市民所言:“行人的权益何在?”

本应是居民通行的公共道路,却被安装了车辆通行收费栏杆。这样的举动不仅妨碍了居民的通行权益,更是将公共资源变为了私人的盈利工具。毫无疑问,这是对市民合法权益的侵害,更是对城市管理体系的一种扭曲。

作为居民的基本权益之一,通行权应该得到充分的尊重和保障。然而,该事件却暴露了一些问题:城市管理中的某些监管不力,导致了个别人的权力滥用。对于这样的事件,公众强烈要求有关部门进行彻底调查和解释。然而,引人注目的是,联系单位却回答“对这个问题解答不了,需要请示领导再说。”这种回答令人感到遗憾和不解。作为一个负责管理和服务的单位,他们应该对市民提出的疑虑和问题进行解答,而不是逃避责任,将问题抛给上级。

此次事件不仅是个案,更反映出了城市管理中的一些问题。城市管理应该更加透明和规范,不允许任何个别人或单位以自身的意愿篡改公共资源的用途。市民的合法权益应该得到保障,城市的管理也应该更加民主和公正。

该事件引发人们对城市管理与市民权益的关注,并不意外。个别行为,也应该引起社会各界的共同思考和努力。我们期待有关部门能够对此次事件进行彻底调查和处理,还市民一个公正和合理的解释,让城市管理更加规范、透明,市民的权益得到更好的保障。同时,这也是对城市管理体制进行深刻反思的时刻,需要各方共同努力,确保城市管理真正为市民的利益而服务。



莫让收费栏杆拦住人

姜春康

听民声 市民来信来电留言照登



得不合理,留给车辆拐弯的空间太小了。”迎祥水店店主告诉记者,他目睹了好几次路沿石刮车现场。“上次一辆车撞得挺严重,把边上这些石头都撞倒了,我

后来给扶起来了,不然口更小更容易划车。”

交谈中,一位周围居民也诉说了烦恼:“熟悉这边路况还能提前做好心理准备,要是不熟悉很容易就撞上了。这边车流多,又是下坡,一个刹车不及时拐不过来,车就被‘咬’一口。我已经有两个朋友在这里吃过亏了。”这位市民表示,他有一次还目睹了一辆车在这个地方没拐过弯,只能往后倒车,结果被后面车追尾了。

“总的来说,这都是安全隐患。”市民建议有关部门能够减少一块绿化带,把路口拓宽一下,避免更多“咬”车事故发生。

记者致电芝罘区园林处反映了这个问题,对方表示会尽快到现场考察处理。具体解决情况,本报将继续关注。

烟台3人拟入选名师 名校长培养计划推荐人选

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教育厅发布《关于新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划(2023—2025年)推荐人选名单公示》,烟台2名教师、1名校长拟入选。

根据《教育部办公厅关于实施新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划的通知》,经各市、各高职院校推荐、专家评审,山东省新时代职业学校名师(名匠)名校长

班级义卖募捐

万元爱心款直抵涿州

本报讯(通讯员 张振伟 摄影报道)昨日下午,芝罘中学2022级2班收到了来自涿州市民政局的公益事业捐款统一票据。13日下午,“奉献爱心,传递温情”芝罘中学2022级2班爱心义卖活动分别在芝罘区朝阳街广场和莱山区万象汇广场举行。半天时间里,全班共义卖和募捐爱心款10950.5元。

近日,河北涿州等地相关受灾报道牵动着孩子们的心。一方有难,八方支援。一场为涿州灾区组织的义卖募捐活动悄然进行。获悉孩子们的心意后,班主任吴福荣老师第一时间向活动捐款600元。



芝罘中学2022级2班爱心义卖活动现场。

路口太窄,路沿石“咬”车

市民们建议有关部门拓宽路口,避免发生交通事故

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)日前,有市民致电“烟台民意通”热线6601234反映,南迎祥路东一处处路口太窄,导致多辆车撞在绿化带的路沿石上,希望有关部门能减少一块绿化带,为路口让出更多的位置,避免发生交通事故。

8月14日,记者前往南迎祥路东侧道路,在迎祥水店附近的路口看到,此处道路是一处比较陡的下坡,一侧路边有两排绿化带,非机动车道向人行道拐的绿化带缺口约有5米宽,比较宽敞,但机动车向非机动车道拐的口宽只有3米左右。这处路口南侧的绿化带路沿石已经歪倒。据路过的居民介绍,这就是被拐弯的车撞倒的。

“这里本来就是下坡,绿化带还设计

市公安局主要负责人17日 接听12345热线群众来话

本报讯(YMG全媒体记者 林媛)17日(星期四)上午9:00—11:00,烟台市公安局党委副书记、政委杨国峰将接听12345热线电话。

受理范围:烟台市公安局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:全市非紧急类公安民生方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

接话情况将通过“大小新闻”

“聚焦烟台”等媒体端对外公开。

莱山区广兴路南头有成片的生活垃圾无人清理。

大东夼小区东面的山上正在施工,施工车辆进出时在小区道路上遗撒了许多沙土。

西南关南街和西南关中街交叉口,正在进行小区改造,附近有很多装修建筑垃圾乱堆放,清扫不及时。

高新区新添堡村到莱山区东解甲庄村的水泥路上堆放了四五堆建筑垃圾,车辆会车困难,存在安全隐患。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

市民可登录大小新闻APP“烟台民意通”频道在线反映

